

# PRELOM

Izhaja vsak četrtek. —  
Naročnina letno Din 30.—

Uredništvo in uprava:  
Kolodvorska ul. št. 8 v  
Ljubljani.

Telefon št. 3770. — Pošt.  
ček. račun št. 10.499.

## Delegacija Združenja borcev Jugoslavije v carskem Skoplju

**Spominske svečanosti polne narodnega zanosa — Bivši in bodoči vojaki prisegajo zvestobo Kralju in domovini — Našo delegacijo ljudstvo med sprevedom burno pozdravlja — Nepopisno slikoviti prizori — Borci s severa sklepajo prijateljstvo z borci z juga — Slovenski in južnosrbski kmet se enako zavedata, da je obramba meja Jugoslavije sveta dolžnost vsakogar.**

(Izvirno in podrobno poročilo o potu naše delegacije v Skoplje s fotografskim materijalom vred prinesemo v prihodnji številki.)

### Nova vlada.

V sredo, dne 18. aprila zvečer, je bila sestavljena nova vlada. Ob 9. so novi ministri prisegli.

Izpadli so iz vlade vsi ministri brez portfelja, med njimi dr. Albert Kramer.

Poleg tega so štirje resori menjali svoje upravnike, in sicer takole:

Mesto ministra za soc. politiko in narodno zdravje **Ivana Puelja** je imenovan za ta resor naš ožji rojak, senator **dr. Fran Novak** iz Ljubljane;

mesto ministra za promet **Lazarja Radivojevića** je imenovan za ta resor **Svetislav Milosavljević**, ban vrbaske banovine;

mesto ministra vojske in mornarice armijskega generala **Dragomira Stojanovića** je imenovan za ta resor armijski general **Milan Ž. Milovanović**, dosedanji šef glavnega generalnega štaba;

namesto ministra za telesno vzgojo **Lavoslava Hanžeka** je imenovan za ta resor dosedanji minister brez portfelja **dr. Grgur Anđelinović**.

Dve ministrstvi, ki doslej nista imeli posebnih ministrov, marveč le zastopnike v osebi drugih aktivnih ministrov, sta dobili svoja resorna ministra, in sicer je bil imenovan:

za ministra kmetijstva **dr. Dragotin Kojić**, doslej minister brez portfelja;

za ministra šum in rudnikov **Milan Ulmanski**, generalni ravnatelj gozdarsko-industrijskega podjetja Dobrlin-Drvar.

Drugi ministri so obdržali svoje resore kot doslej.

Vseh ministrov je sedaj 14, dočim jih je bilo doslej 16.

kov. Ker se je pa predvidevalo, da upniki ne bodo hoteli brez sankcij prostovoljno pristati na tako rešitev, uživajo dolžniki v primeru, da upniki na to ne pristanejo, moratorij za dobo 15 let z 1% obrestovanjem brez zaračunanja obrestnih obrestí. Ker pa nihče ne ve, kaj se bo zgodilo po preteku teh 15 let in je mogoče, da bo vlada moratorij še nadalje podaljšala, se splošno sodi, da bo ogromna večina upnikov pristala na zgoraj omenjeno reguliranje dolgov.

Predvideva se tudi možnost, da država odkupi te terjatve in izplača dosedanje upnike z obligacijami, ki bi jih v to svrhu izdala in ki bi tekle 50 let ter nosile 4%-ne letne obresti.

Trgovci in kreditne ustanove, ki radi uveljavljenja tega zakona izgube več kakor 30% svojih celokupnih terjatev, lahko zahtevajo od sodišča poravnava s svojimi upniki. Država se je obvezala, da bo dajala Narodni banki letno 450 milijonov levjev za pokritje njenih izgub, dokler traja ta zakon.

Ti dogodki so brez dvoma izredno zanimivi zlasti zato, ker imajo gospodarske razmere v Rumuniji dokaj sličnosti z našimi. Dejstvo je namreč, da je tudi kupna moč dinarja v državi zrastle in da se tudi pri nas godi dolžnikom krivica, predvsem kmetom, ker so njih pridelki najbolj padli v ceni.

Novi rumunski zakon ima brez dvoma mnogo pomanjklivosti in marsikaj nam v njem ne ugaja; v nekaterih točkah je celo očitno krivičen. Služi nam lahko za vzgled, kakšen naj ne bo tak zakon. Teško razumljivo je, zakaj se je vlada odločila za to vrsto ureditve razmerja med dolžniki in upniki, ne pa za ono prej omenjeno, ki so jo zagovarjali priznani znanstveniki in ki zahteva, da vsak dolžnik vrne le ekvivalent svoječasno prejetega posojila (prištevši primerne obresti), upoštevajoč razliko med takratno in sedanjo kupno močjo leja v državi. Po vsej verjetnosti so bill pri tem v ospredju notranje-politični, oz. strankarski razlogi.

Najvažnejše pri vsem je to, da si pričinja tudi v onih državah, kjer vlade še vedno smatrajo vezavo svoje valute na zlato za temelj svoje valutne in gospodarske politike, utirati pot spoznanje, da je razmerje med dolžniki in upniki usodno premaknjeno in da ta problem nujno zahteva rešitve. Izredno zanimivo je, po kakih potih hodijo k reševanju tega problema v sosedni in prijateljski Rumuniji, ne da bi se dotaknili vezi, ki je z njimi lej privezan na zlato.

## Zanimiv zakon v Rumuniji.

Pred nekaj dnevi je bil v Bukarešti sprejet novi zakon o konverziji dolgov, ki so se o njem že dolgo vršile ostre debate in trdovratne borbe v rumunskem javnem življenju.

Razmere v Rumuniji so se razvijale v zadnjih letih v slični smeri kakor pri nas. Tudi tam so stabilizirali svojo valuto na podlagi zlata; v ta namen so dobili stabilizacijsko posojilo v Franciji. Radi splošne krize, radi padca cen na svetovnem trgu in radi vedno bolj otežkočenega izvoza so cene njihovih proizvodov močno padle, predvsem cene agrarnih produktov, v nadaljnjem razvoju pa tudi cene ostalih predmetov, čeprav ne v tako izdatni meri. S tem je kupna moč leja v državi porasla, obenem pa se je možnost zaslužka zmanjšala. Dolžniki so prišli v brezizhoden položaj. Breme njihovega dolga, računano po stvarni notranji vrednosti, je ogromno narastlo. Pičli dohodki, ki so ljudem še preostali, niso zadostovali niti za plačilo obresti. Pri ogromni večini dolžnikov je nastopila dejanska nemožnost odplačevanja dolgov. Izmed vseh dolžnikov pa je bil kmet najbolj udarjen, ker so cene njegovih pridelkov najbolj padle. Slično kakor smo dobili pri nas zakon o zaščiti kmetov je dobila tudi Rumunija svoj zakon o razdolženju in zaščiti, ki je stopil aprila lanskega leta v veljavo; ta zakon pa je šel mnogo dalje kakor je šel naš. Kljub temu se je pokazalo, da je bil ta zakon nezadosten in da je le trenutno ublažil nevezdržno stanje, ni pa bistveno pomagal, ker ni izruval zla s korenino, ker ni odpravil dejanskega in bistvenega vzroka vsega zla. Porast kupne moči leja je bil namreč oni faktor, ki je najbolj premaknil razmerje med dolžniki in upniki. Odgovorni činitelji so se jeli tega zavedati. Uvideli so, da se je dolžnikom zgodila krivica, ker je notranja vrednost njihovih dolgov toliko porasla, kolikor je porasla kupna moč leja v državi, in da so

terjatve upnikov ravno toliko zrastle v svoji vrednosti.

Najpreprostejše zdravilo bi bila brez dvoma devalvacija leja do višine njegove prejšnje kupne moči v državi. Tega pa se je rumunska vlada trdovratno branila radi zunanjega prestiža in radi državnega budžeta. Tako se je odločila za zakon, ki se po njem del privatnih dolgov enostavno črta. Ni tega storila za vse državljane po enakem ključu, ki bi bil odvisen le od časa nastanka dolga in izračunan na podlagi indeksa cen, ki bi torej zavisel od porasta kupne moči leja, kakor so to zahtevali odlični rumunski znanstveniki in politiki, dokazujoč, da je ta rešitev najpravičnejša, marveč se je odločila za več ključev, ki so odvisni od raznih okolištin. Delnega črtanja dolga niso deležni vsi dolžniki, temveč le nekatere skupine.

Novi zakon ureja dolgove kmetov in dolgove hišnih posestnikov v mestih. Kmeti dolgovi se zmanjšajo za 50%. Preostalo polovico s 4%-nimi letnimi obrestmi morajo plačati kmetje v roku 15 let. Kdor plača vse že v 5 letih, se mu črta še 5%, kdor pa plača v roku 2 let, se mu odpiše še 10% prvotnega celokupnega dolga. Vlada ima pooblastilo, da zmanjša dolgove onih kmetov, ki imajo do 10 ha zemlje zadolžene z zneskom nad 15.000 levjev, za 70%. Dolgovi se odplačujejo dvakrat letno. Kdor štirikrat zaporedoma ne plača zapadlih obrokov, izgubi pravico zaščite po tem zakonu.

Razdolžitev mestnih hišnih posestnikov se nanaša na osebe, ki so bile lastniki hiš pred 18. decembrom 1931, in na dolgove, ki so obstojali pred tem datumom. Odpis od teh dolgov znaša 20%, ostanek je plačljiv v 10 letih s 6% obrestmi. Dolžniki, ki odplačajo svoje dolgove v petih letih, uživajo 30%-ni odpis, oni pa, ki jih odplačajo v dveh letih, 35%-ni odpis.

Reguliranje dolgov po zgoraj omenjenem načinu je vezano na pristane upni-

Ljudje iščejo svobodo, svoboda pa ljudi.

(Geslo lista „Otadžbina“).

Svobodna zedinjena demokratska Jugoslavija mora dati kruha in prostora za napredek in razvoj vsem svojim sinovom in hčeram, mora tudi tiste pozvati nazaj, ki preko oceana bogaté strica Jonatana.

(Dr. J. Ev. Krek).

Zakaj se današnja mladina ne ogreva n. pr. za nekdanje politične stranke? Ne trdimo, da ni bilo ničesar dobrega, nič idealnega v njihovih programih. Silna pa je bila razlika med programi in dejanji. Metode in dejanja posameznih oseb — strankarjev, pa tudi strank kot celote so bila le preveč taka, da jih moramo obojati iz splošnega človečanskega čuvstva. Kupovanje študentov z malenkostnimi podporami po akad. domovih in menzah, trgovanje s prepričanji mladih ljudi pri podeljevanju služb, premestitve uradnikov, učiteljev in celo policijskega osebja, itd., to je silno podobno nekdanjemu rimskemu trgu za sužnje. Grše je toliko, v kolikor so trgovali z notranjimi, zato vsakemu svetimi mišljenji in čuvstvi in ne samo z gmotnimi stvarmi. Pri vsej tej kupčiji s prepričanji so pa imeli še polna usta o morali in pravici. Za vstop v vlado, torej za dva, tri ministrske sedeže so bili na prodaj vitalni interesi narodnega gospodarstva. In pri tem so pa stranke razdvajale med seboj kmete, delavce, obrtnike in sploh vse stanovne. Ustvarjale so strankarske spore v družinah in vaseh, slabile gospodarsko obrambeno fronto vseh delovnih slojev. Zakaj neki?

Nam se zdi neprimeroma bolj simpatična zamisel, naj vsi delavci skupaj kot enota in celota branijo svoje upravičene zahteve; naj kmetje kot enota in celota uveljavljajo

## Ideje.

svoje interese itd. Družba naj ne bo razčlenjena po volji kogarkoli, ampak povezana interesno in organično. Interesno — po bistvu naravnega življenja skupnosti in odvisnosti naj brani in uveljavlja svoje zahteve in interese organično — nasprotujoči interesi naj se združujejo in povezujejo na postopnem višjem forumu pod vidikom koristi celote. Kakor ima vsak človeški ud svoje opravilo, a le vsi udje tvorijo harmonično celoto, tako ima v družbi vsak človek in vsak stan svojo koristno nalogo in le v polnem soglasju vseh stanov vidimo srečo naroda in države.

(Akademijski glas z dne 7. aprila t. l., članek „Zakaj?“ od J. L.)

O tem, kaj in kakšna stvar je mafija, piše „Otadžbina“ z dne 7. aprila t. l. med drugim tole:

„Rekli smo že, da imajo pošteni ljudje temeljno napako, da jim po njihovih nazorih organizacija ni potrebna. Malopridneži pa, ti vedo, da jim je edina pomoč organizacija. Poštenjak smatra, da je dovolj, ako je pošten in ga ščiti zakon. Malopridneži pa, ti vedo, da jim morejo pomagati v borbi zoper zakone in moralo edinole nenavadno dobro izvedene organizacije. Zato še nihče ni mogel ugotoviti, da se more hudobija dalj časa držati brez organizacije, brez sokrivcev, brez soudeležencev, brez pomagačev... Zato mafija — pa naj bo katera koli — sedi na trinožnem stolcu, katerega noge so: korupcija, teror in politika. Razčlenite tisto afero kot hočete, iz katere koli dežele, povsod boste našli na ta trinožni stolec. In nasprotno, če vidite kjer koli ta trinožni stolec, vedite, da afere niso daleč proč.

Pri delu so člani mafije čvrsto zvezani med seboj s svojo udeležbo pri hudobijah. Ni je stvari, ki bi tako čvrsto spajala kot soudeležba pri hudobiji. Bolj čvrsta je kot prijateljstvo. Ljudje — soudeleženci pri hudobiji — so zvezani z zločinom in sra-





Tovariši! Ko govorim ravno o gospodarstvu, njegovih težavah in boleznih, bi bilo napak, če bi čisto pozabili na našo ljubo prijateljico in staro znanko — **korupcijo**. Saj nas vendar dnevno spominja nase in opozarja na svoje plodonosno delovanje vsak dan znova. Pred nedavnim je bilo zelo veliko pisarjenja in vpitja radi tako zvane sarajevske afere in še drugih afer in aferic, ki so izzvale tudi v parlamentu hude debate, težke očitke in obdolžitve. Mi smo čuli tudi, da je parlament izročil sodišču poslanca Kaduča. Sedaj pa že nekaj časa vlada nekakšno premirje in ne čujemo nič več, ne piše se več o tem, najbrž, ker se s pisanjem neče vplivati na potek preiskave in procesa. Vendar, tovariši, mislim, da je potrebno in sicer nujno potrebno neprestano poudarjati zahtevo po popolnem razčiščenju prav vseh teh afer in aferic, da ne bo morda ena ali druga zaspala sredi pota. Čitali smo očitke, očitke radi ogromnih vsot, nismo pa še slišali končne besede o teh stvarih, nismo mogli priti na čisto, v koliko so bili ti očitki utemeljeni, v koliko ne. Za nas so te zadeve silno važne in zahtevamo popolno razčiščenje do konca, ker hočemo vedeti, kako se upravlja denar, katerega smo morali v trdem delu zaslužiti in ga znašati v obliki davkov, taks itd. v javne blagajne. Zahtevamo popolno razčiščenje teh vprašanj, ker gre za naš denar, kajti država smo vendar mi državljani in nam je tudi odgovoren, kdor upravlja ta državni denar. Ne gre, da bi se morda gospodje kar med seboj pogovorili in pobotali — ti davkoplačevalci pa plačuj naprej in molči! Mi hočemo jasnosti in če država zahteva od nas težkih žrtv v obliki davkov, hočemo imeti tudi mirno zavest, da je gospodarstvo popolnoma v redu. Če so pa gospodje v parlamentu vrgli na dan take očitke, je pač naravna in nujna zahteva sedaj, da se dožene jasno upravičenost ali neupravičenost teh očitkov in se izvaja posledice. (Dalje prih.)

#### Pismo generala Maistra.

Na voščila, ki jih je poslalo generalu Maistru ob priliki njegove šestdesetletnice, je združenje borcev Jugoslavije prejelo od jubilara tole pismo:

„Vaše čestitke k moji šestdesetletnici so me med najljubšimi, ki sem jih dobil, posebno veselile. Zelo Vašemu Združenju na potu ljubezni do naroda, države in kralja največ uspeha, ostajam Vam z lepimi pozdravi vdani

General Maister.“

## Dopisi.

Dobrova pri Ljubljani. V nedeljo po prvi maši se je vršil tu ustanovni občni zbor krajevne skupine „Boja“. Dvorana društvenega doma je bila polna mož in fantov bivših vojakov vojne in povojne dobe iz vse dobrowske občine. Občni zbor je vodil župan tov. Černe, poročala pa sta zastopnika „Boja“ iz Ljubljane, tov. predsednik Kuster o načelih in smernicah „Boja“, tov. Matičič pa je razlagal pravila. Izvajanjem obeh so številni navzoči pazno sledili in se je takoj nato vpisalo v skupino 66 mož in fantov. Pri volitvah so bili izvoljeni v odbor: za predsednika: tov. Gosar Alojz; za odbornike tov.: Vrhovec Alojz, Babnik, Civha, Kosanc, Sedej, Knez, Zadnik, Oven, Kožuh; kot namest-

niki tov.: Bizjan, Zalaznik, Žirovnik, Pečlenk, Vampej; v nadzorni odbor tov.: Černe Franc, Košer, Sadar, Peklaj ter Vrhovec Ladislav. — Novemu odboru so naročali zborovalci, kakor tudi delegata, naj dela, da se bo skupina razmahnila in se gibala. In odbor je dano mu nalogo sprejel. Med članstvom se je razvila tudi živahna agitacija za „Prelom“ in „Bojevnika“.

**Mavčice pri Smedniku.** Tu se je vršil v nedeljo velik zbor bojevnikov, ki ga je priredil in sklical tukajšnji pripravljalni odbor „Boja“. Zbor je bil sklican za tretjo uro popoldne in tedaj so se usipale po vseh cestah gruče fantov in mož k Sveti Valburgi. Prišli so od blizu in daleč, na kolesih in peš. In ko je nekaj minut po tretji uri otvoril zbor predsednik pripravljalnega odbora tov. Konjar, je stala tu kakor v vojaškem ustroju ogromna množica fantov in mož, bilo jih je blizu tisoč. Zbor se je vršil seve na prostem. Vodil ga je tov. Oblak, ki je podal besedo zastopniku „Boja“ Matičiču. Ta je v jedrnatem svojem izvajanju podal smernice in načela „Boja“. H koncu je posebno poudarjal, da je „Boj“ nad vsemi strankami in preklarijami, nad vsemi intrigami in ovaduštvom. Boj je sam v sebi popoln. Ko bi bili vsi ljudje dobri in čistih rok, bi ne bilo tega gibanja. Je pa na svetu mnogo sleparjev in rovarjev in proti tem je naperjeno gibanje. Radi teh nikakor ne more trpeti celota, ne ljudstvo ne država, ampak treba jih je iztrebiti iz našega občestva, postaviti jih k z'du. Naša država mora postati složna in zdrava v svoji notranjosti, a na zunaj silna njena obramba. Ljudstvo naj ljubi svojo grudo in svojo državo, a država naj bo vsem svojim otrokom skrbna mati, vse naj enako ceni, najsi imajo prikupljive ali pa mrke oči. In končno se morajo spraviti vsi trije bratje v bratski slogi. Mi smo vojaki, vajeni reda, hočemo red in poštenje v državi. Kar je zdravega, žilavega, k nam, v Boj, kar je gnilega, potisnemo ob stran. Drugi govornik, predsednik borcev v Kranju, tov. Česenj, je v toplih besedah očrtal pravo razumevanje ljubezni do bližnjega, strpnost, etična in človečanska načela našega gibanja ter bodril zborovalce k pravi, nesebični vnemi za državo, dom in bližnjega. Tretji govornik tov. Ture Šturm, zastopnik „Boja“, je vzneseno govoril o slogi med narodom ter onih, ki rušijo slovo. Dalje je bičal gnilobo Staviskega, ki je Franciji prizadejal več škode kot nemška armada v svetovni vojni. Nemško prodiranje proti Parizu je francoski narod združilo v obrambi, Staviski ga je pa razdružil. Toda jetičnikov se ni treba bati, ti bodo umrli prej kot se sami zavedajo. — Vsi trije govorniki so bili deležni močnega odobravanja hvaležnih zborovalcev. — Predsednik Oblak je pozival zborovalce, naj se naroče na „Prelom“ in „Bojevnika“; ako ne zmorejo naročnine posamezniki, naj se naročajo v skupinah. Hotel je zaključiti zbor, toda množica ni hotela narazen. Zelo je še in še. In ponovno sta morala na govorniški oder Matičič in Šturm ter ognjevito pozivala in vžigala zborovalce za Boj in njegovo gibanje. In še je stala množica tu, obstopila govornike, obsipala jih z vprašanji. In ljudem so žarele oči, bili so nenačuden poživljeni, radostno razpoloženi. Končno so zapeli, morda no dolgem času... Boj prodira in z njim gre ljudstvo.

Iz Stične na Dolenskem. Zanimanje za bojevnike pri nas sicer ni posebna novost, vendar pa nas je novomeški shod bojevnikov s svojo ogromno udeležbo in s stvarni-

mi govori tovariša Vidmarja in Fabjančiča spodbudil v toliko, da smo postali aktivnejši za ustanovitev odbora Bojevnikov. Vse tozadevne priprave so v teku in krajevna organizacija bo v kratkem času ustanovljena. Čakamo le še, da bomo lahko v vsem zadoštili pravilom ter zbrali res najboljše, nesebične in poštene ljudi v odbor. V nedeljo 22. t. m. ob 9. uri dopoldne priredi „Združenje borcev Jugoslavije“ pri nas javen shod, za katerega vlada veliko zanimanje ter upamo, da po številu udeležbe ne bo zaostajal za novomeškim. Marsikaj zanimivega bomo slišali v nedeljo na shodu, zato pridite vsi, ki Vam je pri srcu Jugoslavija in Vaša lastna korist.

**Kranjska gora.** Klic „Boja“ je našel tudi v srcih tukajšnjih bojevnikov svoj odjek. Tudi v našem predivnem alpskem kraju je ta dih pomladi predramil iz letargičnega spanja naše duše. In zato vsaj upamo, da ni več daleč čas, ko bomo tudi mi ustvarili svojo postojanko ter v tej nacionalni utrdbi zbirali vse, kar stremi v svojem poštenem srcu po mirnem prerobenju. V naše strumne vrste bomo predvsem priklenili mladino, kjer si bo kovala svoje neupogljive in kremenite značaje in kjer se bo napila svežih in sočnih moči za boj, ko pride dan, ko sine čas... Pravila za ustanovitev „Boja“ smo že vložili in se bomo po njih odobravitvi takoj vrgli na delo! Na svojem potu se nam je izza denuncijantskih potov sicer že prikotalil kakšen kamenček spotike, toda na to se mi borci, ki smo si v ognju prekalili značaje, ne oziramo. Ker smatramo za potrebno, da se z našimi cilji in plemenitimi nameni seznanijo tukajšnji narod približe, in da preženemo tudi poslednji prazen „strah“, smo zaprosili vodstvo, da bi se sklicalo za nedeljo 29. t. m. v Kranjski gori javno bojevniško zborovanje. O tem bomo v „Prelomu“ še pravočasno poročali, tako da se ga bodo mogli udeležiti tudi tov. bojevniki iz Rateč in Mojstrane. Splošen vtis, ki ga povzamemo po tukajšnjem preprostemu narodu, je tak, da vzbuja naš borbeni pokret izredno zanimanje in navdušenje, ker je že sit vseh potrebnih in nepotrebnih društev in političnih strank. Skrajni čas je tudi pri nas, da pride v teh ozirih do

popolnega preloma in da se umetno razcepljene sile združijo v enotno fronto, kjer naj ne igra glavno vlogo častiteljnost i. t. d., nego skupnost v delu in mir. — Pustimo malenkostne spore, pa posvetimo svoje mlade moči za zgradbo nove dobe, ki je že na vidiku... Zato, tovariši, vsi, ki ste še kljub številnim viharjem prepričani z duhom bratske in domovinske ljubezni, bodite v strogi pripravljenosti, ker „Boj“ že kliče: „Zbor!“

**Iz Ribnice.** Prihodnjo nedeljo dne 22. t. m. popoldne ob pol treh se vrši v Ribnici na trgu pred dekliško šolo javen zbor Združenja Borcev Jugoslavije. Govorili bodo tudi govorniki Osrednjega izvršnega odbora iz Ljubljane. Tovariši somišljeniki udeležite se zanesljivo tega zbora, da bo udeležba čim številnejša.

Vse dopisnike „Preloma“, ki nam pošiljajo članke, dopise ali poročila, najvljudnejše prosimo, naj bo med vrsticami vsaj en centimeter presledka, tako da je uredniku dana možnost popravljanja ali prirejanja rokopisa za tisk. Dopisniki naj tudi puščajo na levi strani ca 3 prste širok rob, kajti drugače je uredniško poslovanje zvezano z nepotrebnimi težkočami. Uredništvo.

**Dobrovoljci!** V nedeljo 22. aprila se bo vršil v Beogradu reden letni občni zbor našega Saveza. Naša organizacija ima na razpolago 13 dovoljenj za polovično vožnjo. Kdor od članov bi se hotel udeležiti te skupščine, naj se oglasi pri tov. Žagarju v Kočlovski ulici št. 6. Paketošped. Odbor.

Obveščamo vojne invalide, vdove in sirote, člane(ice) krajevnega odbora Udruženja vojnih invalidov v Ljubljani, da bo poslovala društvena pisarna od 16. aprila dalje samo ob ponedeljkih, sredah in četrčkih od 9—12 ure dopoldne.

Krajevni odbor Udruž. voj. invalidov, Ljubljana.

Velecenjeni tovariš in naročnik!

Poravnajte naročnino vsaj deloma, da bomo vedeli, da-li ste naš resni reflektant, sicer bomo primorani, da Vam list ustavimo.

Čitajte in naročajte tudi druga bojevniška glasila:

### „Bojevnika“

Ljubljana, Poljanska cesta 48. — Ček. rač. 13.051.

### „Vojnega invalida“

Ljubljana, Šentpeterska vojašnica.

### „Dobrovoljački glasnik“

Beograd, Molerova ulica.

## F. HREHORIČ

Telefon št. 24-04

Manufakturna veletrgovina

Ljubljana, Tyrševa cesta št. 28

Gradbeno podjetje in tehnična pisarna



## Miroslav Zupan

stavbenik, zapriseženi sodni izvedenec

Ljubljana

Poštni ček. rač. št. 12.884. — Telefon št. 2108.

Beton, železobetonske vodne zgradbe, arhitektura ter vsakovrstne visoke zgradbe itd. — Sprejemanje v strokovno izvršitev vseh načrtov stavbne stroke. — Tehnična mnenja. — Zastopstvo strank v tehničnih zadevah.

## Damski plašči in kostumi

ter vsa oblačila

## za gospode

popolne elegance in zadnje mode

v konfekciji

## Drago Gorup & Co.

Ljubljana

Miklošičeva 16

prvo nadstropje

PRIPOROČA SE

## KAVARNA »EVROPA«

A. TONEJC

Kdor se ne misli naročiti na list

## PRELOM

naj ga vrne s pripombo „Vračam“ ali „Ne sprejemem“